# 情感、愛和性

這個演講是 1977 年 Harvey 在 30 年多前於美國緬因大學的演講談話。它呈現了那個時代對於壓迫的認識,包括對女性、年幼者、和其他被歧視團體壓迫的認識。在此之後,我們對於這些壓迫的認識已經有了很大的進步,這個演講,如果是在今天,會是很不一樣的。但它仍舊是 RC中心思想中有關人性本質的基本、重要概念,也是認識 Harvey 的好管道。演講的完整版本在最近發行的 CD 中可以找到,提供對 Harvey 思想更完整及更豐富的介紹。

我們很確定人們所謂的「愛」意味著什麼,當他們說的是人類之間的愛時, 他們指的是人類自然地對彼此產生的感受,不多也不少,除非有傷害阻擋了他們。 指的是當傷害沒有模糊或是干擾之下,每個人對另一個人類會感受到這種感覺, 和他對那個人的認識成正比。它指是你只要認識另一個人類,就不可能不愛他。

通常有人在這裡就會想要問,「你指的愛是什麼呀,大個頭?你是說母愛、 或是性、或是...」

我在說的就是愛。我們很確定這是一個真實的事實:任何人類都會愛,深層 地愛另一個他有機會去認識到的人類-不論年齡、性別、或是任何類別-除了當 痛苦的情感在干擾或阻擋。

我的猜測是,對大多數的我們來說,九成的人類都被綑綁在干擾的傷害之中。 也就不令人驚訝的是,在現在社會中,愛已經像一個時而出現的寶石般、或是像 孔雀羽翼開展那樣的稀有,也許一次,就那麼一次地以它的虹彩觸動了我們,然 後去愛。

當然對我們之中的許多人來說,它就是那樣稀有。但我們認為比較正確的解釋應該是這樣:傷害的荊棘樹籬已經包圍了我們(孤單、排斥、還有其他全部),可能只剩幾個小洞。接著,我們相信這個極為美好的相遇,愛走進我們的生命之中,只是剛好是我們荊棘樹籬中的小洞,與另一個人的荊棘樹籬小洞排列在一起,所以我們可以很快看穿樹籬,接觸到另外一人的眼眸,然後「天呀,這是愛」。這個被認為是珍貴的、稀有的東西(它在我們的文化中已經極為稀有)在我們問

遭是以無比巨大的量存在著的。所有的人都準備好要愛我們,除了他們恐懼,或他們受傷,或他們認為會受到拒絕或害怕被拒絕,或是他們困窘。如同我們一樣,他們只是焦慮,不敢去愛。若不是我們恐懼、我們困窘、我們害怕被當作笨蛋,或是害怕在我們準備好之前就有了性關係這類的事情。

我想你們都知道這點。每個人都知道這點,只是沒有人敢去別人談論這件事。

我愛你。我非常愛你。此刻我對於你們中的許多人並沒有很多的認識。我在 晚餐時間認識了一些人,你們都是很可愛的人。有些人我去年才認識。但我現在 已經有足夠的經驗,足夠的理論嘗試,反覆地測試,才有足夠的信心說,我愛你, 你是可愛的。

如果我可以穿越你的困窘和我的困窘,我知道我會發現你是一個溫暖的、很棒的人,我會很開心地認識你。我會喜歡一直看著你的眼睛,我會喜歡和你來來回回溝通。我會喜歡聆聽,和你談話。我會喜歡碰觸你,你的手。我會喜歡感覺你的雙頰,不管它們是柔軟的、像玫瑰花瓣般的柔和,或是它們有鬍鬚般的剛刺。你都有美好可觸的雙頰。

### 擁抱

我會擁抱你。這也許聽起來很奇怪(對這個世代來說也許沒那麼奇怪了),特別是對同儕而言。如果你有勇氣來擁抱另一位男性夥伴一就是抱他,好幾次,穿越你的困窘一你會發現擁抱一位男性也是很美好的。只是和擁抱女性不一樣而已(笑聲)但蠻不錯的。女性比較理解這點,因為他們不像男性一樣,不曾有過大男孩們制約般地往他們身上倒垃圾。女性被允許擁抱彼此,不會有人突然地跳起來尖叫「同性戀」! 我們大男孩有被稱呼酷兒的威脅,使得我們彼此無法親近。而女孩們可以轉向別的女孩(當然他們也是會有一般的防衛高牆),可以轉向男性,我們男性可以轉向女性,在某些情境之下。一般而言,我們被制約了,即使是展現出溫暖柔和的態度,好像都是很丟臉或是困窘的事,除非我們心裡想的是性。你瞧,因為我們被告知,這才是男性化的行為,這是被期待的,雖然我們心裡極端厭惡要按照別人的期待來活著。(笑聲)

這件事的真正樣貌,是們身為人類,都愛別人,不需要解釋為什麼,或給予 理由。如果我們有機會觀察的話,這就是人類運作的方式。

我並不是一開始就知道這件事。當我在 20 年前開始重新評價諮商的時候, 我在初期是跌跌撞撞的。我當時是嚴謹的基督教挪威差會信徒,和女性握手會嚇 得半死,除非他手上有婚約或是牆上有掛著同意書之類的。我必須從我的吐訴者 身上學習,一步一步地,當他們的傷害剝除之後。當他們釋放落淚,抖落他們的 恐懼,他們將困窘以笑聲解除後,一切變得很簡單,那就是我們都是獨特的,都 有我們特有的美好,共同之處在於,人是真實的好人,人類想要愛人和被愛。所 有那些我們所做的愚笨的、愚蠢的事,像是傷害彼此、傷害自己、言行不一的行 為,都是因為猶苦經驗的錄音,當我們還太小、沒有足夠的知識、不知道怎麼對 抗它們的時候,它們被塞進我們的頭腦裡。它們是那些年紀較長者的錄音,在他 們還太小、沒有能力丟棄這些錄音時,被塞進了他們的頭腦裡。這個連鎖循環無 止盡地代代傳播下來。

有多少人過去這週曾經至少一次,可以好好地擁抱了別人,滿足自己擁抱的需求的?舉一下手。嗯,還不算太糟。被大雪圍困會有幫助吧,我想。(笑聲)我曾在其他的大學問過,得到的答案少了許多。我恭喜你們。

我們當中有些人在過去這週沒有獲得過一個擁抱,這是很難過的生活。在一天之中沒有四次擁抱已經夠難過的了。寂寞、被寂寞挑到的感覺會伏潛而入。我們會想,為什麼我們無法專心讀書。這不是因為我們很笨。沒有人是笨蛋。那不僅是因為我們花了太多時間在做其他事(雖然很多我們所做的事,其實也是為了尋找連結)。那是因為我們太孤單了。

這是為什麼生活會感覺困難,而我們的頭腦會蒙上一層霧。我們太寂寞了。 如果我們可以單純地和彼此建立一個關係,當我們感覺難過時,我們可以到彼此 那裡說,「我需要一個擁抱」,這就是重新評價諮商社群中的人試著學習在做的事, 我們會對自己竟能思考得更好,感覺到訝異。只是四個大擁抱而言。

#### 人類需要彼此溫暖的連結

我們所有人,或幾近於我們所有人,在我們受孕而生存的最初 9 個月,和另一個人——我們的母親生活在溫暖和親密之中。(古老的迷思以為小嬰兒在出生之前是小蔬菜,而且是無生命的,當然,這完全被戳穿。《生活》雜誌甚至以相機進入子宮,看到子宮中一個小寶寶在他(她)出生前生氣蓬勃的生命。有許多跡象顯示,嬰兒在他們出生之前已經很意識到他們的環境;也有許多證據顯示,新生兒瞭解在他們周邊所說的大部分言語。他們還不會使用語言一這需要大量的發展。也已有很多證據表示,新生兒出生時是非常的聰明,對於發生了什麼,有極好的理解力。超過一般所認為的。)每一個寶寶,就是我們每一個人,從已經習慣和另一個人有溫暖、親密的接觸中出生了,我們的自然天性從本質上是無法獨自運作良好。我會斷然的這麼說,人類無法獨自運作的很好。要能運作得好,他們需要和其他人溫暖、親密的接觸。

然而我們社會中,以無菌環境等等為理由,我們多數被帶離我們的媽媽、用蒸氣滴入我們的眼中(在我那時代)而且用力的拍打,使我們開始哭泣。然後我們被緊緊的包起來,和其他 20 或 30 個非常不快樂的小嬰兒,塞進一個正面是玻璃的保育室,然後我們彼此對我們的失望驚聲尖叫,而有時候我們被抱起來換尿布、帶下去餵食、或是諸如此類的事情。

因為我們才剛經歷了水中呼吸到空氣呼吸的艱困進化,卻在我們急需要安慰的此刻,寂寞迅速地填滿了我們。這是很艱難的。即使是自然產的孩子,這也是艱難的。而我們大多數都接受了麻醉劑。若一個剛經歷順利生產的嬰兒,能立刻得到關注力,他會注意到你。若說孩子沒有立刻看著你,這是無稽之談。他們有。麻醉的嬰兒才會好幾天不去看你。然後他們會立刻開始打哈欠,他們會開始釋放緊張不安。

出生是一個創傷的經歷,當我們需要溫暖的安慰時,我們卻被給予強烈的孤獨感。它的後果像是有一個塑膠袋包住我們、多數的我們,這種塑膠袋很少被穿透。我們繼續孤獨的長大,我們伸出手想要接觸一些人,然後錄下了他們的反應:「成熟一點」或「親愛的,我很忙」或像這類的。

沒有一個成年人故意傷害我們,這些只是在他們把猶苦感染給我們之前,在 他們腦中干擾他們、傷害他們的錄音。但是這孤獨感持續著,當我們長大後更孤 獨、更孤獨、更孤獨。

### 害羞、尴尬、壓抑

我們青少年時期,有種打破一點點孤獨的許可,也許我們可以去接觸另一個人。在青少年時期,我們被期望去和另一性別的接觸,如果我們還沒有變得太尷 
於、太害羞、不敢去做。有相當大比例的孩子只是害怕伸出手、害怕連結。

既使在最好的情況下,還有各式各樣的文化因素在壓抑著。當男孩對女孩有 興趣的時候,他被取笑---從他 5 歲就開始(或 4 歲或 3 歲或從何開始)一直到他 15 歲的時候;然後,他被要求成為一個溫暖外向的約會對象。不,他身上仍然充 滿被取笑後所造成的尷尬與害羞。

我想這一世代應該已逐漸打破這點,但在我的世代,如果女孩有絲毫的主動是極為可恥的,她們被認為應該等待。舞會場合設計了這個狀況:女孩們通常倚著牆坐在這些該死的折疊椅上等待(你知道這個形容詞--壁花),然後等待、等待。或者,她們應該待在家、等待男孩打電話給她們,如果她們打電話給男孩而沒有精心策劃讓這件事看起來像是偶發的,那她們就是「前衛的」。

我長大的過程中真的逐漸認為以為這是女孩的真實本質---害羞、退縮而且對男孩不感興趣。我真的這麼想,直到我長大。直到我開始諮商了有許多女性,她們告訴我每件事(我指的是所有事),超過幾千遍以上,我才開始意識到女孩比一般的男孩更有興趣想要讓某些事發生(笑聲)--多數的安排等等,多數的驅動力是來自於女孩的。男孩已經是麻木的「大男孩」,他們沒有能力主動,或如果他們這麼做了,他們做得很笨拙而無法全身而退,如果女孩不能以某種方法巧妙的將他們從困境中營救出來。

當我們男孩長大後,我們開始伸出手,可是到了這個時候我們已是那麼的尷尬、焦慮、緊張,我們做得很差勁。對於性別之間的關係,我們只有很少的指引。從來沒有人告訴我們作為男朋友、丈夫或父親意味著什麼?我們必須自己弄懂。

我們從家中的例子來學習,這個例子通常不會太好,因為那個人也是用同樣的方式被養大的。或者我們從其他孩子的糟糕故事中學習,而這也沒有什麼幫助。女人會很困惑:「男人是怎麼搞的?」嗯,男人的問題是從他們還是小男孩時被對待的方式而來的。

### 我們在模式的基礎之上結婚

而女孩得到的指引是很奇怪的,至少在我這一代如此。舉例來說:如何選擇誰將成為你的伴侶。好的,所有的愛情故事、母親們、以及各個文化都這麼說過,「妳有一天會知道的。」(笑聲)「但是,媽媽,」她堅持地問:「我怎麼會知道呢?」,「喔!妳就是會知道。」我記得當我第一次見到你父親....我在走在一種雲霧之中、好幾天吃不下東西。」(笑聲)

愛情故事說「突然間,傑弗瑞出現在她面前,她的喉嚨乾燥,當她試著說話時,她難以呼吸。」(笑聲)你怎麼知道白馬王子出現了?他讓你生病了。(笑聲 與掌聲)

這是一個很深的主題,所有的愛情故事都有。美國流行歌曲作家 Cole Porter 不是曾寫過「這不可能是愛,因為我感覺如此美好(This can't be love, because I feel so well)」?它挑到了你的猶苦模式且讓你生病了——這是真愛。你知道他是真命天子。

我諮商過許許多多已婚夫妻,他們在這個基礎之上結婚:「我就是知道她就是那個合適我的人。」(笑聲) 然後你給他兩次諮商,問他,「她讓你想到誰,她讓你想到誰?」「喔!我無法思考、我無法思考」,最後他淚如兩下並大聲的哭了許久:「是我的奶奶…」(笑聲)「奶奶在我4歲的時候過世,而我總是想要奶奶回來,她晶亮如珠的雙眼在透過了眼鏡閃爍著,使我想起奶奶。直到現在我都不敢相信這是個錯誤,既使她從不煮飯、家裡總是髒亂不已,而她對孩子也不算好。我一直在等待滿足這個美好的感覺,有一天她會像奶奶一樣。」

我們反覆地在這個模式的基礎之上決定婚姻。當你意識到這竟然持續地在發生,你會對人類充滿十足的欽佩,因為竟然有人能從這之間營造出任何成功的關

係。然而,他們真的有。因為這些反應式的、按鈕啟動的理由而結婚,一輩子身處其中,他們為自己與人的關係掙脫出一條路來,在超過他們所擁有的能力下養育出好孩子,讓孩子能有比自己更好的條件,並且從婚姻當中塑造出「成功」。

# 一個「成功」的婚姻

當然,什麼是婚姻中的成功取決於你如何判定它。所有的已婚夫婦都有猶苦模式,若他們住在一起很久,這些模式會彼此糾結在一起。一個模式會按到另一個模式的按鈕,然後它又按到另一個模式的按鈕.....就如你所知的,這也發生在室友之間。這是為什麼在深夜時要從軍營中移走槍枝的原因:否則他們會彼此射殺。(笑聲)被猶苦挑到,會發生在住在一起的任何人。而它也發生在每個婚姻中。這類的事情會累積起來,你對那些竟能在這樣情況下成就任何事的人,會感到無比的欽佩。

在美國的文化標準,一個成功的婚姻是指,雙方體認到,最好不介入彼此的某些區塊、最好不去干涉。他們在這些區塊之外交流,他們放棄了性,但他們會討論孩子的未來,他們會把庭院保持乾淨,他們一起在社區俱樂部中活動。他們擁有一個「好婚姻」。

你永遠不知道哪些會成為這些困難的區塊。下一對伴侶可能會說,說「唉~ 我們無法彼此對話,當然與孩子無關,但如果我們可以只是上床,嗯....沒錯。」 你不知道哪些區塊是會受到影響的。美國標準的好婚姻,是夫妻間在心照不宣或 有時候口頭協議下隔絕某些部分,他們同意不要處理它們,他們在這之外維持關 係;美國標準的糟糕婚姻,是當他們無法置身於糾結之外,且他們在糾結之中, 不斷打擊彼此的致命點。沒有一樁婚姻是不帶有糾結的。

### 一個美好的故事

能夠保持親密而不糾結的,我只聽過一個能親近並不是糾結的例子。而且是在事後才聽到的,但它很有趣。我正在進行一場說明會,在發問時間結束後,大家已經準備回家,一個女性聽眾來對我說「你有幾分鐘嗎?我想告訴你一些事,我之前從未告訴任何人,因為我承諾不告訴任何人。但我相信我承諾的那個人會

想要我告訴你,因為現在我瞭解一些我以前從未瞭解的事情。我是一個寡婦,5年前我成為寡婦,但我結婚 27年,而且是一個很好的婚姻。先等一下——我知道你對「好的婚姻」的想法,我真的認為我有「好的婚姻」。我們很親密,我們會溝通交流,我們彼此關心並且在各方面相互支持,我們從不爭吵超過幾分鐘。27年的時光都是如此。」

她說:「我想我知道為什麼,當我們結婚的時候,我們只是孩子。我們出去蜜月時,我們住在度假小屋中,當然,我們非常渴望到床上。當我們到床上,試圖向對方伸出手時,我們兩個都開始哭泣,哭了又哭。而當我們嘗試觸摸彼此時,我們停止哭泣,然後開始發抖。我們哭泣、我們發抖。我們不知道該怎麼辦。我們俩都一樣感到極度的害怕,我們以為自己瘋了,我們不知道發生了什麼事。但我們倆都對外頭的人有更大的恐懼,勝於對彼此的害怕,所以我們只是躺在那裡哭泣,並且發抖。我們最終會冷靜下來,並且轉身過來,試圖觸摸彼此,然後又會重頭再來一次。這非常令人驚恐的,而且一直持續發生。我們只是繼續哭泣、發抖。接近早晨時,我們終於可以讓我們的小指頭勾在一起。然後,白天來臨時,我們談了一下,我們決定不告訴任何人,因為他們會把我們關起來(笑聲),而這是我們所能做到最好的,所以我們起床去看看周邊的風景。」

她說:「你知道,這是美好的一天。我們笑得很多。想辦法安慰說服彼此, 之前那可笑的夜晚已經結束——直到我們再次回到床上,我們開始哭泣。繼續哭 泣、發抖和笑。漸漸的,我們一起越來越親近,我們擁抱彼此;但只要我們試著 想到性,我們又開始發抖和哭泣。這持續了大概 2 個星期(笑聲),整個的蜜月 期間。當這段時期結束之後,我們可以真正的親近,而且真的十分愉悅。我們同 意不告訴任何人,因為每個人都會覺得我們瘋了。但我們回家後,27 年以來擁有 美好的生活,現在我知道為什麼了。」

難道這不是個美好的故事嗎?這是我聽過的唯一一個。

# 約會

現在,大部份的你們並沒有結婚,或尚未接近婚姻。問題是,你會如何處理這些你已經抑制的感情?你會如何打破寂寞??這裡有多少人,平均一週至少有

一次約會的?讓我們看看,好的,這和我在學時差不多,大部份的我們是孤獨的。

你們這些男人知道所有女孩都喜歡男孩嗎?(笑聲)你知道這件事嗎?我不知道這件事,直到我三十多歲的時候,但我很高興跟你們分享這個事實:所有的女孩都喜歡男孩。如果她們表現出來的不是這樣,那是因為她們曾受過的傷害在影響著,而她們只需要一個好男孩站出來,並對她們微笑,直到她們可以哭泣,罵他一陣子,然後,她們就會喜歡男孩。(笑聲)

所有的女孩喜歡男孩。記住這個,朋友們。好吧,你不相信我,我看到一些懷疑的態度。這裡的女孩誰覺得我做了一個正確的陳述——所有的女孩喜歡男孩——請舉起她們的手。現在,看看這些夥伴。(笑聲)這不是很棒嗎?這不是改變了世界的局面嗎?(笑聲)好的,你還是有一點不好意思。你認為所有的女孩都喜歡其它的男孩,除了你以外。(笑聲)

好的,這裡有沒有一個男人,覺得女孩會喜歡其它男孩,但為了某些奇怪的原因,她們不喜歡他。我可以看一下誰舉手嗎?(笑聲)好的,上來吧,你願意嗎?快點。(笑聲、鼓掌歡迎)

(一個年輕男人以約會為主題做的示範諮商 demo。Harvey 請他描述,在約會中他做些什麼——第一次、第二次、第三次、第四次——他是否握手,他沒有,因為他曾被取笑,並對此仍感到緊張,所以,Harvey 邀請一位年輕的女性上來,並請他們握手。這個 demo 包括一些 Harvey 出色的諮商,並且清楚的呈現在這個談話的 CD 中。[參見這一期的 Present Time 第 22 頁、第 104 頁] 對於如何扮演諮商者,以及 Harvey 運用重新評價諮商的概念,提供了很好的例子)

#### Harvey:好吧,讓我們試試。

(笑聲)現在(笑聲)現在藉由笑聲是克服這個不安唯一的方法。所以,我將會問你一些可能會帶來咯咯笑的事情,好嗎?(笑聲、雜音、更多的笑聲)這不是很棒嗎?這開始作用了、這開始作用了。笑聲是唯一解決這個問題的方式,現在,Billie,我要你看著 Paul,Paul 我要你回看她,Billie 只要像這樣看著他,看著他、持續看著他(Harvey 發出很滿意的聲音)(從群眾和吐訴者的笑聲)不要停止笑。我們現在做這就是為了要讓你笑,因為笑會帶出改變,Paul 你看著她,

然後說「啊啊…」(群眾和吐訴者都在笑)不要等待彼此(笑聲)你在等另一個人, 這是個很大的錯誤。

(Harvey 指導他們來來回回地發出聲音,更多的笑聲)

Harvey: 這是愛的語言笑聲——你會害羞、因為除非你釋放了困窘,你將會遇到困難,你知道的。你將用冰把自己包圍起來去約會,然後你會懷疑為什麼約會都沒有下文。像這樣,所有的困窘,但是如果你持續的「啊...」(觀眾拍手、笑、歡呼)

Harvey:要真的處理掉這個問題,這兩個人需要做這個(譯註:指的是兩個人對看),然後笑、笑、笑、笑、笑。要正確的話,他們需要做好幾個小時。 在初次 4 次約會時,你不應該做其他事,除了握住手、看著對方,然後「啊...」(笑聲)你會擁有奇妙的時光,真的會有!這將是一個愉悅的夜晚。

(Demo 持續,Harvey 問他們兩個,握著手是不是很棒?並且要他們對彼此 這樣說。Harvey 在聲音的語調上幫助他們,Harvey 要求他們去問彼此對什麼有 興趣的的問題,Harvey 要他們說他們喜歡彼此哪些地方,在更多的笑聲中完成了 這件事,Harvey 分別地問了他們,另一個人可以擁抱你嗎?他們說,是的。)

Harvey:好吧。我將會持續指引你一點點,你已經很久沒有練習了。(笑聲和鼓掌)當你擁抱一個女性,不要對於你「觸碰她的身體」這個事實感到緊張,噁.....(群眾笑聲)這是個完美的身體(笑聲),但是,想著這個女性而不是她的身體。我的意思是,她是一個整體,當你擁抱她時,好好的抱他,但不要當一個混蛋,知道嗎?不要對她無理,或是因為你的恐懼而抱得太用力。你也許會害怕,但試著保持放鬆你的手臂,可是也不是冷淡的。不要讓她感覺其實你是在擁抱你自己(笑聲)這感覺遭透了。你會注意到當你抱她的時候她有胸部(笑聲、掌聲)但這只是生活中的一個事實:她理應擁有它們。(笑聲)事實上,這會大幅改善你的擁抱一一她有胸部的事實。這感覺真的很好,是吧?她們不需要有大胸部(笑聲)、或是小胸部、或是尖挺凸起,或(笑聲)其他此類。這些都是無

稽之談。像花花公子談論的那類都是無稽之談。那些只是按到了裝置在男性身上的按鈕,因為男性在恐懼著。任何女性的胸部對她而言是剛剛好的,任何女性的胸部都是可愛的,它們就是適合她,它們可愛的恰到好處。我已經擁抱了數千的女性(笑聲)她們就是剛剛好。所以,當你抱她的時候,去注意她。你將你的手臂圍繞她、觸碰她——以用你的手、以你的指尖,你把她抱近,然後你的頭靠著她,然後你只要享受這個溫暖、美好的人。

如果你一直都很害羞,你可能會開始胡思亂想,讓你想到「喔,我的天,我 現在在做什麼?我在做性方面的行為,或她會認為我是個不潔的人」之類的。這 不是真的。你只是一個很溫暖、美好的人,如果你真的喚起了性慾,好的,享受 它。你不需要有任何行動。(笑聲)只是享受這個感覺。這不是一個壞的感覺。 (笑聲)

不要指望第一次就做好這一點,我已經有很多、很多的練習(笑聲),但是, 投入它、在第一次時盡你所能的做到最好(笑聲)我會抓住你的夾克不放手(笑聲、喝采)不要放開他,直到我告訴你這麼做,好嗎?(笑聲)試著給她關注力 而不是關注人群。他們會有自己的樂趣。(擁抱的 demo 仍然持續著)

Harvey:好吧。現在我建議你,不是要墜入愛河或之類的建議。但是——只是因為你們雙方看起來都需要這個,顯然的,從這叉開的笑聲看來——你們每週要花一個晚上相處。如果你想不出其他事情來做,花一半的時間看著彼此、當你這麼做的時候握住手,並且說「啊……」;花另外一半的時間擁抱。好嗎?在接下來的三個星期,你們每週會在一起一個晚上嗎?

現在,這不是要你們往愛情的路上發展,你知道的,但你們做了這個之後, 將會更容易和異性連結。好嗎?你能做到嗎?握手同意(笑聲),現在擁抱同意。 好。(為兩位志願者鼓掌)

如果最後結束時,你們也喜歡彼此,我不會禁止你們繼續,但是你們兩個都沒有任何義務。這只是一個打破高牆的單純練習,每個人都瞭解了嗎?好的。

(Harvey 接著詢問觀眾們,他們之中有多少人想要和某人有像這樣的「練習時間」。他請他們站起來看看彼此,然後分好一組一組,允諾在課程後碰面,做他對 Billie 和 Paul 所做的一樣,這樣他們可以笑、並且釋放一些緊張不安。)

### 我們並不無力

在這裡我想要問一個問題。如果我們可以達到這樣的境界,人們見面,然後擁抱,你們之中有多少人會認為這是好事?(掌聲)

好的。現在,我們並不無力。我們這麼感覺,是因為我們感到如此孤立,但我們並不無力。我們剛剛才做了毫無異議的承諾。現在,我們之中哪需人能承諾我,在未來至少三個禮拜裡,不論何時,只要遇到這次聚會的任何人,或是遇到任何你知道你可以順利全身而退的人(笑聲與掌聲),都能停下來,說:「我需要一個擁抱。」然後伸出雙手。如果做得到,請舉起手讓我看到。讓我們看看這些承諾者的手。

很好。這足夠了。如果舉起手的人能遵守承諾,透過親身實作和風氣蔓延,整個校園都將提供擁抱。(掌聲)

我帶領的最近一個工作坊裡,當時有 67 個人在八天裡學習互相擁抱。每個人都得到好的長擁抱,沒有一個人跳過另一個人。他們也未曾想像用其他方式取代。最後一天晚上我們享用晚餐時,一群神色緊繃的高中生走進來,他們從洛杉磯(美國加州)富有的長老教會之一前來。他們看著我們這群人,你知道的,看起來像這樣...(笑聲)

我們有點高興,他們是很棒的年輕人,這麼美好,而他們所有人對彼此卻如此緊繃。所以,在宣道時間時,營區主任正在宣達他們務必遵守用餐時間,應該如此這般的各種規則。我站起來,要他們注意聽我講話。我宣布我們現在即將離開這個營區,但我們過去建立起一個堅定的傳統,現在想將這個傳統交到他們手中。這個傳統就是,任何一個人經過另一個人時,必須給予他/她一個深長的擁抱。如果他們接受這個傳統,並傳遞下去,過去在這裡出沒的鬼魂將保持安靜,整晚不會哭嚎。

他們面露懷疑了一分鐘。我們一行人已經準備好要離開,我們用各種的擁抱 道別。他們看著彼此,開始咯咯笑。一群女孩子笑得很大聲,開始跟著一起做, 慢慢地,其他人也開始尾隨。他們跟上並加入我們的群體,並向我們要求擁抱。 接著三、四分鐘後,他們開始彼此擁抱。當我們離開後,一直到車子已經駛離, 再也看不到他們為止前,他們整群人正彼此抱得沒完沒了。(笑聲與掌聲)

這會蔓延。這會擴散。如果你看到一個不想擁抱的人,因為他/她看起來像這樣…(笑聲)。記得,那是一個非常需要擁抱的人。有一天,你有可能感到非常緊繃,你會需要有個人過來接住你。我說得有道理嗎?那會是非常需要擁抱的一個人。也不必擔心抱得太多,擁抱這件事不會有做太多的一天。我們在獲得足夠的親密感這件事上,已經落後進度很多年了。

### 婚姻制度

提問者:對於伴侶婚前同居你有什麼看法?

Harvey:婚姻制度從它過去開始運作的方式來看,顯然地不會再繼續存在太久, 有其原因。婚姻制度,從它開始施加在我們身上時就是一種財產關係。 它的根源於奴隸制度和對女性的擁有權,以及綁住男性確保他待在家 裡照顧他的孩子們。你知道,這些都是一種有違人性的強制力。這對於 美好的人類關係一點幫助也沒有。

如果人類要成為真正的人,他們要彼此在乎,他們需要擁有關懷的關係。過去,社會不知道該如何去做,只好試圖強迫每個人。當然,它現在還是如此。但 重要的不是特定形式—不論你有沒有結婚證書。重點是擁有一個關懷、有覺察力的、有愛的關係。

學習交換關懷能幫助彼此,當你一層一層剝開猶苦,你會擁有一個好的關係一不論你的牆上是否掛著結婚證書。人們會彼此陪伴並照顧他們的孩子是因為真的在乎,不是因為他們受到法律的強制,強制當然不會有用。在現實中,機構化的婚姻已在逐漸瓦解。我認為好的事物會留下,但我不認為這會是明文律令的強制關係。

### 愛不只一個人

提問者:你覺得同時間愛不只一個人是可能的嗎?

Harvey:我覺得很難不這樣。這是我們在互助諮商中學到的事情之一。你如果不 愛你的諮商夥伴,你是不可能好好地諮商他/她的。除非你愛他/她, 你的諮商才是有效的,如果你在諮商中是有效率的,你可以看見他/她 真實的樣貌並且愛他/她。

這是真的。我作為一個職業的諮商者,許多非常、非常心煩的人來到我面前,那些人真的非常、非常心煩意亂。然而,若你掀開覆蓋在他們身上的猶苦,並且往裡面看,他們是親愛的、美好的、非常努力去變得溫暖和可愛的良善的人。是那些舊的傷痕、情緒化的疤痕讓他們做出不好的事情。我愛上我諮商的每一個人。我愛上我的每一個吐訴者一女人和男人一而且我永遠都愛著他們。

在現代社會,一個住宅區的丈夫發現他愛上隔壁鄰居的人妻,你等著看吧。 天哪,他一定要為此做些甚麼。他一定要偷偷溜到她旁邊,然後發生婚外情,或 是建議和他的鄰居交易老婆,或是發展一夫多妻,或任何可能發生的事情。好的, 但事情不是這樣,真的不是。去深愛一大群人,並且就只是愛著他們,是相當可 能可以發生的。你不需要跑去和他們每一個人發生關係。事實上,如果你這麼做 了,很快你會遭遇到一堆很痛苦的感受,而且你會失去愛。只是愛著他們就好了。

會讓事情變糟的衝動——你知道的,偷偷摸摸、發生婚外情、所有類似的事情——基本上都是由那些糟糕的猶苦模式所衍伸而來的,那些硬塞給我們的「大男孩」的模式,那些在我們小時候告訴我們,如果你不在性上侵犯他們,你就不是一個真正的男人。如果你愛著一個人,你被期待要做些甚麼一成為樹林裡那頭公牛,或其他類似的事。這些都是胡說。當然,人們享受性愛。沒有愛的時候人們並不特別享受它,那些說他們享受的人,通常被某種強迫所箝制:「一定要做愛、一定要做愛」,而這些和真正的享受一點關係也沒有。他們被一個焦慮的模式駕馭著、驅策著。如果他們能諮商釋放,他們會發現性,還有愛,是一件非常放鬆的事情。

一個人理所當然的不應該在沒有愛的前提下和另一個人發生性關係。這是一個錯誤。這不是在批評那些在愛的路上受到諸多障礙的絕望之人,他們沒辦法找到出路,他們只好訴諸於性,希望藉此可以幫他們打開一扇門。有時候這麼做有用。我沒有刻意要去批評任何人。但是以人性的角度來說,沒有一個人應該和另一個人發生關係,除非他或她非常深愛另一個人,反之而言,這個性會令人非常不滿意。它是膚淺的,它是無意義的。真實的情況是,性可以給予你額外的親密感,和你深愛的人額外的親密和人性。

但是你可以非常深愛一個人,愛到想和他或她發生關係,而你卻不用這麼做。 這不表示和某人有時發生性行為可能不太理性,而是你不需要隨意地發生關係, 僅僅因為你發現你愛上了很多人。基本上,我認為每一個人都愛著很多很多人。

那些說「噢我的天哪,這樣糟透了!」的人,你可以問他們:「難道你不愛其他人嗎?」「有啊,我的小孩,但那是不一樣的。」「你還有愛其他人嗎?」「也許我的父母吧。」「還有其他人嗎?」「恩...我想這應該也可以叫愛吧,我非常喜歡我的女性朋友。」(這是女性說的話)「還有其他人嗎?」「恩...我不會讓自己去想這件事情。」但如果你堅持讓她去想——當然,她愛很多男性。但是她不允許自己去想,因為她有加諸在她身上的模式,模式跟她說這是不對的。但是她越是能面對她自己很令人喜愛,且她擁有足夠多、能去愛所有人的這個事實,她越能夠更好地去愛她家裡的那位男性。

當你愛人的模式讓你非常地憤怒時,若你對你自己說:「你只能愛一個人」,那麼你將把自己困進牢籠裡,你會開始四處奔逃且展開婚外情或做出其他愚蠢的事情。明白了嗎?但如果你面對一個事實,也就是你可以愛其他人們,那麼,尤其是在一個互助諮商的關係之中,你可以將頭倚靠在另一個人的肩膀上,得到一個擁抱,盡情地哭上好幾個小時。你會感受到愛在那裏,然後你可以回家,好好地處理你與你枕邊人的關係,並且發現你可以找回你對他的愛。

# 性不是最大的問題

有其他問題嗎?

提問者:好,你們彼此很愛對方、很深情、擁抱、再擁抱。我想,在這樣維持了 五天或六天後,你開始想到性了呢?

Harvey:我想你們最好做的第一件事,如果你們要在性上繼續瞎搞,就是對這件事放鬆,因為如果你們沒有,這件事就不會有樂趣。而性應該是有樂趣的。經歷不有趣的性是很荒謬的。所以不要在這件事上急躁。如果有人很緊張,或是你們兩個都很緊張,請好好談一下這件事。同意兩人會在停下的車裡坐著談一下...或是你們都在哪裡約會?(笑聲)在有隱私的情況下坐在那裏,並同意互相輪流,一個人五分鐘,用痛苦的表情和害怕的音調對對方說:「我想要·T-L`性——」。(笑聲)或者,也可以用害怕的聲音說:「我不想要·T-L`性——」你會發現你們彼此都釋放很多。急躁且想要性的那方會想:「我的天啊,我才不需要它。我們去喝杯可樂吧。」然後另外一方可能會接下去說:「在適當的時候…」。(笑聲)

現在,我不知道耶,你們還是有資訊上的斷層嗎,還是你們都知道關於避孕 這件事?如果你們不知道這些,應該有一些管道可以得知。校園裡面有這樣的空 間讓害羞的男孩和女孩可以得到資訊嗎?

避孕藥只是一種比較有用或沒有用的化學物質。(笑聲)一條非常棒的準則是,如果你把它們放在醫藥箱裡面,那它們是完全沒有用的。如果你還沒準備好要有小孩,你應該要對此有些認識。如果你要在性上面嘗試,你應該要對避孕、一般法律常識、和不同中獎(懷孕)機率等等有了解。如果你非常擔心且焦慮,你應該一次至少使用三種避孕方法。(笑聲)這會有幫助。在第一次的冒險中,你懂的,最好不要有這種恐懼出現。

但基本上就是一談論它、笑、放鬆。大多數的人急急忙忙的想要發生關係, 是因為那是他們以為是唯一能變得更親近的方式。你會訝異的是,擁抱一長久的、 緩慢的、美好的擁抱一如何大大地削弱原本應有的性衝動。你會真正狂烈地去親 近,你知道的。這才是真正的慾望。這是真實的、劇烈的渴望,因為人們需要這 個才能生存下去。 你會發現隨著你越來越放鬆(意即一個在互助諮商中對性有很多諮商的人), 所謂的性衝動根本不是衝動。這是一種能力。是很可以受到理性機能控制的,如 果你將其中的緊繃感解除。你可以計畫要在性上做些甚麼,你將它計畫的非常美 好,感受到真實的愉悅感,使它讓每個相關的人受惠,而你也不再瞎撞。

你從絕望感中走出來,絕望感是眾所皆知的「我快要瘋了,除非今晚來一場性愛」或是諸如此類。這不是真的。你快要被孤獨感逼瘋,被沒有機會去碰觸人而逼瘋。這是真的。但是它被披上了一層糖衣,就是性,懂嗎。或許是因為每一次你想起擁抱一位女性時就勃起,所以你想,這一定是性。不是的。去擁抱一陣子,不管你有沒有勃起,然後你會發現勃起消失,然後你變得只是單純地感到快樂。

你們懂我在說什麼對不對?性真的不是最大的問題。我並不是在批評它。如果你理性地對待性,它是非常美好的。你不做愛,除非你真的愛。如果你是敏銳的、關心人的、給予你的伴侶關注力並且問他/她:「你想怎麼做?」以及「你最喜歡怎麼樣開始?」且如果你們兩方都完全同意,你們會非常小心地嘗試。但是不要在任何一個時刻覺得你要加快腳步。

重要的事是你們熟悉彼此,然後你們開始愛彼此。不管你們是否有發生關係,它都相當不重要,只要你們踏實地學習親密、溫暖、深愛對方。而你們可以就在人行道上這麼做,一大堆地方。你不需要絕望地驅策自己躲藏在某個角落,只因為那裏是你唯一可以得到親密的地方,只因為你想的是性。

# 釋放對愛的感覺

我費了一番苦功才學會這些事情,因為剛開始我也很緊張。我記得我的一位 吐訴者,一位比我年長很多的女性,她是位非常可愛、但個性很特別的人。有一 天晚上她遭遇到了一些危機然後打電話給我說,她需要諮商。那大約是我做諮商 工作的第一年,我只能排到晚間時段諮商她。(那段日子我常做些愚蠢的事,沒 有留時間給自己。)她講了那些困擾她的事情,然後她說「我想要跟你說一件事」 「好的,甚麼事?」「我想要跟你說我愛你」。 我心裡想,「我的天哪!」(笑聲)「我要怎麼辦?我必須要忠於我做為男性諮商者的誓言。我不想要違背我的婚姻。」我心裡有各式各樣的「瘋狂的」想法。我說,「那很不錯,但我們現在回到那些你需要努力的事情上」。她說:「我正在做我需要做的事。」然後我用我唇色轉青的嘴巴說,「所以是?」然後她說「我愛你。」我提出異議。她說,「聽著,這是我的時間,且我知道我需要說些甚麼。我只是希望你能夠閉嘴,然後坐下來傾聽。我想要告訴你我愛你。」

我說好,我閉嘴坐下來傾聽。然後她說,「我愛你,我愛你。噢親愛的男孩, 我愛你。」然後她開始哭泣,一直哭泣。然後她告訴我她愛我,然後繼續哭、繼續哭、繼續哭。她有一個非常好的諮商時間,然後我感覺好一點了。我只知道關於哭泣釋放,我並不知道還有這類其他的。(笑聲)

然後她繼續哭上了好一段時間,她不斷告訴我她愛我。然後她發抖,她打顫, 她發抖,然後她告訴我她愛我。釋放就照它應該進行的方式進行。然後她笑了。 她說,我愛你,然後她大笑。時間有點晚了,最後她坐起來,穿上她的鞋,說道, 「嗯,我感覺好很多了。我感覺真的好很多。你是個很好的小孩,但你也不是真 的那麼好啦。」我鬆了好大一口氣。

你在互助諮商中很常地遇到這種事。你做得很棒,你們相互諮商,你發現對方是多麼地人性,而且,我的天哪,你愛那個人。而且他/她也愛你。然後初學互助性諮商的人會說:「噢,我們要怎麼辦?」如果你有上過互助諮商的課,你會在基礎手冊的後面,看到我們有一些稱為「藍頁」的規則,它寫到,「不要和你在互助諮商裡認識的人社交,這是行不通的。不要浪漫化你的互助諮商者。」如果你在之前就認識他或她,那就不一樣。你們擁有另一種關係。但如果你在互助諮商中遇見他或她,繼續讓你們的關係留在互助諮商裡。

但是這並不會停止讓人們愛上他們的互助諮商者。你必需要隨時在這方面幫助別人,且基本上讓他們在諮商中處理它。懂嗎?

你不久前給了我一個擁抱,對嗎?你愛我嗎?

提問者:愛。

(Harvey 將這位女性叫上台,開始諮商她。他讓她說她愛他,一遍又一遍。她不斷地笑。他問她是否想在說愛他的時候擁抱他,她說好。她繼續地說我愛你然後發笑。他詢問她的想法,但她拒絕說。他請她說,「我剛有個有趣的想法」,又換得更多的笑聲。)

還有其他問題嗎?

提問者:不斷地重覆,會讓「愛」這個字眼變得沒有意義嗎?

Harvey:在真正的層面上不會,但它會消除這個字讓你聯想到的那些充滿張力的、 虛假的感覺。「這不可能是愛,除非它讓我胃痛」這類的感覺會消失, 因為這只是和愛綑綁在一起的恐懼、困窘和哀傷。但是這個字的真實意 義,則不會消失。

你試著說,「我愛你」,對一個女性或男性說,而且你是認真的,「我愛你」 (用一個充滿愛的、溫暖的語調),然後它會變成「我愛你」(一個害怕的、緊繃的聲調)。你會發現你聲音當中的不安和緊張,且有時候這種緊張會冒充成某種意義一你會感覺到輕顫、然後想,「我正在接近甚麼了」。事實上,你是在朝釋放接近,這就是為什麼它感受起來如此重要。如果你可以釋放,最後會以這樣結束:「天哪我好愛你」(一個溫暖的充滿愛的聲調)一放鬆的、溫暖的、充滿關懷的愛,不再令你做出愚蠢的事情,或像被操控的懸絲偶一樣做出混蛋一般的事。一切都會好多了。

# 去愛很多很多人

這世界有很多這樣的事,這世界充滿了愛,你正沉浸於愛之海。在座的各位會想愛至少六個人,不會嗎?而且在座的各位非常想要有六個人愛著你,是嗎?請儘量享用。(笑聲)你可以擁有這個相互關懷之海。

我很認真的說,愛就是愛。而你應該跟你覺得對的人上床。你應該盡可能的 去愛很多人,然後只在有道理的情況下上床、只在合乎情理的情況下結婚。

我是說愛是很廣泛的,但沒有不同類別的愛,你有不同的開放程度,而你可以朝著更加敞開去努力。

有一些關於美式自由戀愛婚姻與歐式媒妁婚姻的爭辯。在美式的自由戀愛婚姻,你跟隨自己的心意(笑聲)。在美國傳統的文化裡,會覺得去確認對方賺多少錢、會不會酗酒、或確認任何事情是很荒謬的。你不這麼做,你只跟隨你自己的心意,其餘的都是愚蠢或太過理智之類的。這是所有愛情故事的傳統,你就是會知道那個人是誰,然後你跟隨著你自己的感覺。其實感覺並不足以作為人們決定行為的好依據。

感覺很好而且做出符合邏輯的決定是很棒的,我們發現釋放越多的人,越能做到這樣。感覺,對其他的哺乳動物來說是好的行為準則,甚至對鳥類和兩棲爬蟲類來說也是,這對他們來說是演化的一大步,比起原始的生理機制來說要好的多,懂得去尋找快樂、避免痛苦,對鳥、爬蟲和其他的哺乳類來說都是種進步。

然而我們人有邏輯性思考的能力,對人來說,只依照感覺去行動,對抗邏輯思考,卻是退步的,但由於我們所累積的猶苦模式,這卻是常常發生的事情。我們就是這麼做,美國文化告訴你應該要跟著自己的心意走,你應該要嫁個讓你心跳不止、喉嚨乾燥的人,這才是愛!而歐洲的媒妁婚姻,則是兩個家庭的人聚在一起討論,這兩個人的喜好或性格是否適合、嫁妝該給多少,他們是否能一拍即合,成為好的父母親。然後才告訴兩個年輕人說,你應該和那個人結婚。。

美國人嘲笑歐洲人的作法,而且是有好理由的,因為這包括了強迫。你無法為自己思考該嫁娶誰,而是別人告訴你。但歐洲人會回應,「至少持平來看,他們的方法不亞於美國。」而他們是對的,因為兩種方式都錯了。

我要說的是,每個人都應該要對更多人敞開與親近,你應該愛很多人,而從你愛的這些人中,以良好判斷為基礎,你選擇一個你上床和結婚的對象。如此一來,我想我們就擁有兩種方式的優點了。

在美國,如果你問「為什麼你要嫁給這個人?」許多年輕人的一再有同樣的 回答:「因為他是唯一一個向我求婚的人。」這是很糟糕的,因為如果不是因為 這個女孩太害羞,或者是文化侷限她去認識更多異性並且保持安靜,其實會更多 人開口向她求婚的。她沒有出去交朋友,或不知道該如何交朋友,如此便被此困 住了。 我的意思是我們應該愛很多人,男孩們應該與許多女孩約會、深入了解她們, 然後與其中的五十位有永恆的愛情,不論他以後會不會常常見到她們,他們往後 的關係永遠都是溫暖的、充滿愛的。女孩們也應當如此,至少五十位。這樣雖然 會讓你很忙碌,但青春是用來做什麼的呢?然後,從這些你所認識的人當中,聰 明地、以邏輯理性來選擇一個伴侶,一個會是好丈夫也讓你想安頓下來的人,但 你也不會就此停止去愛另四十九位男性。這就是我的建議。

#### 邁向婚姻

在某個階段,你會開始考慮結婚這件事。而你不再承受著壓力,讓你以為你應該得生很多小孩,否則會危及人類存亡。一直到近期,人們還是背負著這個壓力。你想想,兩代以前的人們生 12 個小孩,其中 10 個活不過 6 歲,因此他們有必須生育更多小孩的沉重壓力,以免人類的族群因疾病、天氣或其他的因素而滅絕。

一旦我們有一個理性的社會,我們得要坦白地告訴大家:「在你準備好當一個好的、溫暖的、充滿愛的父母之前,請不要生小孩,請不要將你的猶苦感染給孩子們。」如果我們表達的方式恰當,人們會願意聽。然後,天呀,這樣生育率將會很快地往下降,因為這表示你必須先去除你的傷害,才能防止繼續影響下一代。

而現在許多人急著想要小孩,僅僅只是因為寂寞。對許多女人來說,這是她們生平第一次可以擁有如此全然親密互動的對象,然後她們會跟你說「這是我的小寶貝,他是我的……嗯,他聞起來好香」這類的話。嬰兒們的確很美好。當我抱著嬰兒時,我會說,「天呀,我怎麼能忍受沒有天天看見他呢?」 直到我意識到撫養一個嬰兒是多麼地費工。

但許多部分都是源自於孤獨感。事實上許多孩子們等待著父母,等待著被領養,實在沒有增加人口的必要。我們應該要清淨我們的環境,讓地球上的生物圈能重現榮景。所以,你們並不需要承受任何結婚的壓力。

即便如此,有些時候你會想要試著與某人一起生活,看看你們可以發展出多

密切的關係。你已在腦中想過,你知道你們可能可以相處幾天。但當你們對彼此 了解越來越多時會怎樣?你會做那件事。當然,如果你是聰明人,你不會只是想 坐著那裡、看著彼此的雙眼,因為你們會讓彼此無聊至極。好的婚姻當然包含了 各自的獨立以及兩者共同的甜蜜時光。

老詩人 Kahlil Gibran 曾在他的結婚典禮中說過這樣一句很貼切的話:「松樹與棕櫚樹不會在彼此的陰影下長得很好。你們永遠會是獨立的兩個人,不會是合一的。」這當然是真的,但卻不代表你不能有愛的關係,所以我想你們會想要結婚(如果我們仍在剛才的基準下使用結婚這個詞的話)。

### 釋放佔有慾

提問者: 你是否曾發現自己處於一個關係之中,對方很有佔有慾,然而,你對她的愛卻是不同的嗎? 你曾遇到這樣複雜的狀況嗎?

Harvey: 當然。通常女性吐訴者對我有愛意,而且我會向她保證我愛她,因為我是愛她的。但是,因為她對性有一些猶苦,她會問:「你什麼時候要和我上床?」,然後我說:「也許永遠不會。」「但我想要和你上床!」然後我會說:「也許永遠不會」。如果她說了三次,她會劇烈的哭泣或顫抖、或笑到緊張消失。然後我會繼續讓她這樣做,最後我們會在很愛彼此之中結束,但是沒有情緒上的困擾,也沒有強迫。你知道,這些東西會釋放、並且像這樣消除的。

提問者:我只是想說,不是上床這樣的佔有慾,而是「你不要和其他女孩去約會」 這樣的佔有慾,或者,我遇到的情況是,不希望她去和其他男人約會。 我想應該有像這樣的女孩或男人吧。

Harvey:你需要一個對彼此輪流說「我!只有我」的相互聆聽時間(笑聲),當你 這樣相互聆聽很多之後,你會說「好吧,一個星期1次」之類的。現在 我希望你們都能瞭解,我不是要你對真愛不忠,這不是我所談的。我談 的是愛,不是混亂的關係或是亂交之類的。好嗎?

.....

翻譯:林意雪、王翠菱、陳蓓倫、林曉妮、胡鐿珈、黃怡華

校稿: 陳蓓倫、林意雪

From Present Time, 2011/1